

■ ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

## **В приоритете по-прежнему «социалка»**

В Ханты-Мансийске 27 мая состоялось очередное заседание Думы Югры. Повестка включала 24 вопроса. В числе финансовых вопросов - исполнение бюджета региона за минувший год и за первый квартал нынешнего, исполнение бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2014-й. Также депутаты заслушали отчёты об исполнении законов об образовании, о регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан, о туризме. В работе заседания принял участие Сергей Кочкуров - депутат Думы Югры от нашего избирательного округа, который прокомментировал рассмотренные парламентом вопросы и принятые решения.

- Сергей Алексеевич, сегодня депутаты рассмотрели исполнение бюджета округа за 2014 год. Какие положительные тенденции можно отметить?

- Бюджет в прошлом году формировался и исполнялся в непростых политических и экономических условиях. При этом основные задачи по сохранению его устойчивости, по сокращению долговой нагрузки, которая снизилась на 35%, были выполнены. Надо сказать, что уточнялся бюджет четыре раза. В итоге его исполнение составило: по доходам - 197 млрд. рублей или 110,2%, по расходам - 184,4 млрд рублей или 98,5%. Профицит сложился в объеме 12,7 млрд рублей.

По доходам бюджет 2014 года исполнен более чем на 110%, по расходам - почти на 99%. Это высокие показатели, которые позволили региону сохранить темпы устойчивого развития и не уменьшить финансирование реализуемых в Югре программ, будь то строительство жилья, укрепление материально-технической базы социальной сферы, зарплаты бюджетникам, пенсионное обеспечение.

Расходы на финансирование социальной сферы (образование, культура и кинематография, здравоохранение, физическая культура и спорт, социальная политика) увеличились по сравнению с 2013-м на 5,5% и составили более 70% в общем объеме.

Значительная доля средств была направлена на выполнение программных мероприятий в области образования, здравоохранения, социальной поддержки граждан, жилищной политики, дорожного хозяйства.

В 2014-м продолжалась реализация указов Президента РФ. В целом объем бюджетных ассигнований на эти цели составил 29,1 млрд рублей. Основная часть средств (53,8%) направлена на осуществление мер по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем. Также деньги использованы на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.



- На заседании были представлены сведения о доходах и расходах региона за первый квартал 2015 года. Как складывается ситуация?

- Согласно озвученным данным, доходы бюджета исполнены в объеме 67,5 млрд рублей, расходы - 36,5 млрд рублей, профицит составил чуть более 31 млрд рублей. Удельный вес программно-целевых расходов на реализацию 25 государственных программ Югры сложился в размере 97,6% к общему объему исполненных.

Расходы на социальную сферу составили более 70% в общем объеме бюджета округа. Это свидетельствует о его социальной ориентированности.

Средства направлены на образование, здравоохранение, социальную политику, физическую культуру и спорт. Средний процент исполнения расходов к годовому плану составил 19%. Наибольшая доля в данной группе расходов приходится на образование (39%), на втором месте - здравоохранение (33,5%), на третьем - расходы на социальную политику.

На развитие отраслей экономического блока (жилищно-коммунальное, дорожное, сельское, лесное хозяйство, транспорт и охрана окружающей среды) в первом квартале было направлено порядка 19% от общих расходов бюджета.

- Депутатами одобрено обращение к министру финансов РФ Антону Силуанову по вопросу изменения порядка расходования территориальными фондами обязательного медицинского страхования субвенций из федерального бюджета.

- Предлагается, начиная с 2016 года, вернуться к существующему до 2015-го порядку расходования Территориальными фондами субвенции из бюджета Федерального фонда, предусматривающего направление неиспользованных в истекшем финансовом году остатков межбюджетных трансфертов на завершение расчётов в первом квартале текущего финансового года и реализацию соответствующих мероприятий.

Для справки: В настоящее время, согласно Бюджетному кодексу РФ, межбюджетные трансферты, полученные в форме субвенции, подлежат возврату в доход бюджета, из которого они были ранее предоставлены, в течение первых 15 рабочих дней текущего финансового года. При этом размер средств на авансирование оплаты медицинской помощи составляет на 2015 год не более 50%. Следовательно, медицинская помощь, оказанная застрахованным лицам по ОМС в декабре 2015 года, может быть только проавансирована, а не оплачена полностью. Это ведет к дефициту финансовых средств на оплату ме-

дицинской помощи в бюджетах территориальных фондов, который будет ежегодно нарастать. В то же время остаток субвенции, необходимой для полного расчёта за медицинскую помощь, оказанную в декабре 2015 года, Территориальный фонд обязан возвратить в бюджет Федерального фонда с целью выполнения существующих норм Бюджетного кодекса. В настоящее время, возвратив в бюджет Федерального фонда остатки субвенции, поступившей в прошлом году, Территориальный фонд завершает расчёты за медицинскую помощь, оказанную в декабре 2014 года, за счёт субвенции из бюджета Федерального фонда на 2015-й.

- В окружной закон «Об административных правонарушениях» внесены поправки. Что они предусматривают?

- Изменения касаются административной ответственности за нарушение покоя граждан в дневное время, размещение объявлений, рисунков и надписей в неустановленных местах, загрязнение территорий общего пользования и парковку автотранспортных средств на газонах и детских игровых площадках.

Ответственность наступает за использование в дневное время на повышенной громкости бытовой электронной техники в помещениях многоквартирных до-

мов - радио- и телевизионных приёмников, проигрывателей, магнитофонов, громкоговорителей, микрофонов, установок электрических усилителей звука, игровых приставок. Данные поправки не касаются игры на музыкальных инструментах, проведения ремонтных работ в многоквартирном доме, с учётом принятых ранее ограничений времени ремонта, публичных праздничных мероприятий, использования пиротехнических средств в ночь с 31 декабря на 1 января, а также при совершении богослужений, других религиозных обрядов и церемоний. Помимо того, за нарушение покоя граждан с 22.00 до 8.00 часов будут применяться штрафы не только к физическим, но и юридическим лицам. Это связано с шумом, который производят транспортные средства, павильоны и киоски.

За размещение объявленияй и иной информации, не являющейся рекламой, рисунков и надписей в неустановленных местах - штраф для граждан до трёх тысяч рублей, для должностных лиц - до пяти тысяч рублей. Дополнительно за совершение такого правонарушения введён штраф от пяти до десяти тысяч рублей для юридических лиц.

Административная ответственность устанавливается также за загрязнение либо засорение территорий общего пользования, в том числе площадей, улиц, проездов, набережных, береговых полос водных объектов общего пользования, скверов и бульваров. Штрафы за нарушение запрета на размещение автотранспортных средств на газонах и детских игровых площадках - от 1 до 3 тысяч рублей для граждан, от 3 до 5 тысяч рублей - для должностных лиц, от 5 до 10 тысяч - для юридических. Этот закон вступает в силу в первой половине июня.

- Сергей Алексеевич, одним из главных направлений деятельности депутатов, помимо участия в заседаниях, постоянных комиссиях, слушаниях, является работа с избирателями. Что помогает вам в этом плане?

- Общественная приемная. Это отлаженный механизм доведения важных вопросов и серьёзных проблем до депутата. Надо сказать, что тематика обращений, адресованных депутатам, практически не меняется - это вопросы по улучшению жилищных условий, коммунально-бытового обслуживания, по социальной защите. Записаться на прием по личным вопросам можно по телефону: 6-21-10.